

凤凰山街道党建全域融合提升服务效能

本报讯(记者 兰荣霞 通讯员 刘婷)“现在村里的问题,在居住的社区就可以解决,对我们来说真的方便了很多。”凤凰山街道下山脱贫居民邱寿生连连称赞。

原来,2008年,邱寿生一家从赤石乡原担布坑村搬迁到了县城普光小区。五年前,村里建设村级公路涉及邱寿生家的田地,此纠纷因时间、路途等原因一直没有调解成功。就在前几天,在该村到社区双任职村干部发文的调解下,双方达成调解协议。

这是凤凰山街道村社党建全域融合“双任职、双服务”机制实施以来取得的成效之一。普光小区是我县下山脱贫小区,为有效促进下山转移群众真正融入城市社区生活,使农民真正变为新市民,普光社区

党委建立农村党员村干部“双任职、双服务”机制,推动村干部到社区兼职、党员到社区服务,统一纳入社区党委基层治理红色网格架构,组织报到党员开展各项活动。同时为报到人员发放“积分卡”,配套系列履职清单、民情日记等考核制度,根据服务积分对党员干部进行先锋指数考评或先进评选。

截至目前,已有涉及崇头镇、赤石乡、紧水滩镇等3个乡镇的8位村干部到普光社区报到任职。农村党员、村干部报到后,在村社全域党建融合中发挥党员的先锋模范作用,主动认领社区服务岗位、结对社区困难群众、参与志愿服务活动;执行定期走访、轮班坐班等制度,在纠纷矛盾调解、疫情防控、环境卫生、扶贫帮困等方面发挥了积极作用,成为破解

社区治理难题的有效抓手。

过去,下山脱贫居民回村里办事要占用一两天工作时间。如今,农村党员干部在社区报到任职,使下山脱贫户口迁到社区的农民有了“娘家人”,社区在工作开展中也有了“好帮手”,实现了村社党建全域融合、共建共享。“下一步,我们将从居民实际需求出发,进一步做深做实做细村社全域党建融合发展工作,为下山转移居民解难题、办实事、做好事,为构建新型城乡一体化社区、加快推进共同富裕贡献智慧和力量。”凤凰山街道党工委委员张伟杰表示。

我为群众办实事

城东南路开通在即

本报讯(记者 钟梦翔 林静)城市道路改造事关民生福祉,是市民安全顺畅出行的有力保障。作为我县重点建设项目,贯通县城南北的主要通道之一的城东南路道路(二期)工程的建设备受市民关注。近日,记者前往项目建设现场进行了实地探访。

记者看到,新建成的城东南路平坦宽敞,路面上不时有小汽车、电动车来往通行。据项目负责人张益建介绍,城东南路连接复兴路和祥云街,目前已完成路面沥青浇筑,具备了初步通车条件。该路段全长700余米,宽度32米,于今年2月2日开工,工期为240天,计划8月底实现通车。为方便群众出行,在不影响工程进度的前提下,施工方暂时允许机动车通行。

城东南路建成后,可有效缓解城南片区交通拥堵的局面。在项目推进过程中,县城投公司自我加压,在确保安全的前提下,积极回应群众所急所盼,攻克了一个又一个难题,保障了项目如期推进。“除了人行道面砖铺设和绿化,其他建设任务已全部完成。”县城投公司相关负责人表示,接下来,他们将紧锣密鼓地推进人行道面砖铺设和道路绿化工作,确保8月底完成城东南路所有建设任务,顺利实现通车目标。通车后,也会及时跟进红绿灯、护栏等配套安全设施,满足群众便利安全的交通需求。

赤石乡爱心志愿服务暖心更贴心

本报讯(记者 梅明益 兰荣霞)日前,赤石乡“小红花”志愿服务队联合县医疗健康集团到杭汀村开展关爱留守老人活动。

活动现场,志愿者们为村里的老人量血压、测血糖等,同时向老人们讲解相关健康知识。现场,作为“小红花”送温暖小分队的组成部分,“汀大姐”志愿服务队队员热心为库北片区村民提供解决家庭纠纷、爱心代购和关爱留守老人等服务。她们走村入户,到村里困难老人的家中,了解老人的生活近况,并给每位留守老人送上云和雪梨,为他们送去党和政府的温暖和关怀。“‘汀大姐’很贴心,经常送水果、日用品给我们,还陪我们聊天。”村民邱凤仙说。

今年以来,赤石乡深入开展党史学习教育,将党史学习教育与推动工作相结合,做到形式多样、方式创新,学出坚强党性、学出信仰担当,推动工作落实取得阶段性成效,得到村民们的广泛好评。自今年4月赤石乡组织成立“小红花”志愿服务队以来,以开展“人文美、产业美、乡村美”三美行动为目标,推动关爱帮扶、技能培训、助农扶农等志愿服务向纵深发展。截至目前,“小红花”志愿服务队已开展志愿服务50余次,服务群众1600余人,人民群众的获得感、幸福感得到了极大提升。

“我们积极营造党群共建、乡邻亲和的良好氛围,发动更多人为群众办好事、办实事。下一步,我们将结合党史学习教育开展更多贴近群众需要、贴近基层实际的好事、实事。”赤石乡党委副书记蓝涛表示。

新时代文明实践

我县首个“物流”实体党支部成立

本报讯(记者 程鹏鹏 通讯员 林海飞)“现在党员关系转到公司了,在城里就可以参加党组织活动,方便了不少。”不久前,白龙山街道速达快递党支部正式成立,紧水滩镇渡蛟源村第一党支部党员钟孝松通过“双流通”的形式将党员关系转到了速达快递党支部,保障了参加党员活动的时间。

浙江速达快递有限公司成立于2016年,现有员工120多人。为充分发扬党组织战斗堡垒与发挥党员在群众中的模范带头作用,进一步规范公司党员组织生活,速达快递有限公司于今年4月向白龙山街道党工委提出申请成立中共云和县白龙山街道速达快递支部委员会,并于5月正式成立云和县首个“物流”实体党支部。

“成立实体党支部,可以让公司里想要入党的员工拥有更多的入党机会。同时,通过加强对党员的管理,发挥党员模范带动作用,能够更好地增强公司凝聚力。”浙江速达快递有限公司总经理林凤钱表示。

接下来,白龙山街道将以速达快递党支部成立为契机,继续打造区域联合党群共同体,打破固有壁垒,在党建及基层治理等方面互通互联,加强资源整合,统筹各方力量,建立工作机制,合力共创组织体系和治理体系融合发展的新局面。

“文化大革命”运动的爆发

1966年5月4日至26日,中共中央政治局召开扩大会议,5月16日,会议通过《中国共产党中央委员会通知》(简称“五一六通知”),“五一六通知”确定了“文化大革命”的理论、路线、方针、政策,它成为发动“文化大革命”的纲领性文件。这个“通知”的下达,标志着“文化大革命”运动的开始。

6月初,许多城市大、中学校学生掀起以学校校长、教师为批判对象的所谓“斗黑帮”浪潮。在此政治氛围下,6月上旬,云和中学、景宁中学等知识分子较为集中的单位,也纷纷开始批判所谓“三家村”的反党、反社会主义谬论,矛头直指学校领导。6月中旬开始,云和中学、景宁中学等学校“停课闹革命”。6月19日,开始出现学生对所谓有问题教师或校领导贴大字报,学校秩序开始混乱。6月20日左右,全县中小学师生全面发动起来,大字报铺天盖地,贴满整个校园,甚至贴到大街上。7月2日至4日,县委召开全县各级机关干部会议,部署全县“文化大革命”运动。会议确定全县的“文化大革命”由县委常委分工负责,首先在云和中学、景宁中学、县剧团等文教单位开展,小学教师利用暑假集训学习,工矿、企业、财贸等系

统“文化大革命”按中央文件指示办,先进行政治学习。

8月1日至12日,中共八届十一中全会通过《关于无产阶级文化大革命的決定》(简称“十六条”),“十六条”规定:这次运动的目的是“斗垮走资本主义道路的当权派,批判资产阶级的反动学术‘权威’,批判资产阶级和一切剥削阶级的意识形态,改革教育,改革文艺,改革一切不适应社会主义经济基础的上层建筑,以利于巩固和发展社会主义制度”(这段话后来被概括为“斗、批、改”)。8月8日,“十六条”向全国播发。自此,运动从学校向社会延伸,“文化大革命”运动全面爆发。

8月21日上午,云和镇召开有上万人参加的庆祝无产阶级“文化大革命”运动群众大会。23日,县、区机关和43个公社都普遍组织干部学习八届十一中全会公报和决定。接着,县委还组织40个宣传队上街、下乡宣传“十六条”和八届十一中全会精神。同时分区召开贫代会,宣传贯彻“十六条”。农村的运动也开始酝酿,一场全面的社会动荡随之发生。

“文化大革命”全面爆发后,大多数工矿企业,甚至农村的生产受到极大的干扰,有的企业生产陷于

完全停顿状态。9月14日,中共中央发出《关于县以下农村文化大革命的规定》,试图对农村的动乱加以限制。同日,中共中央还发出《关于抓革命促生产的通知》,要求工业、农业、交通、财贸部门“立即加强或组成各级指挥机构”,保证生产、建设、科学研究等工作的“正常进行”;职工“应当坚守岗位”,“职工的文化革命,放在业余时间去做”;“红卫兵和革命学生不要进入那些工矿企业、科学研究、设计事业单位去串连”。中央办公厅秘书局后来又指出:“这一项包括本县的中小学生在内,也不要外出串连。集中力量搞好秋收秋种秋购;农村‘破四旧,立四新’,要依靠贫下中农和革命群众”。县委迅速将《关于县以下农村文化大革命的规定》和《关于抓革命促生产的通知》传达到区、镇、公社党委、大队党支部和贫协;城镇口头传达到中学党支部、文化革命委员会和红卫兵,这些措施促使云和县的“文化大革命”暂时出现比较平稳的局面。

(云和县党史和地方志研究室提供)

百年党史 云和故事



近日,大田水果专业合作社管理人员利用网络销售新品种葡萄,有力拓展了市场。

刘海波 文/摄